®PONTIZTHPIO MPOMYAAIA PEOYMNO
MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN & EZMEPINQN FENIKQN AYKEIQN
MEMIMTH 6 IOYNIOY 2024

XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY

OEMAA
MNa tg mpotacelg A1 ewg kat A4 va ypayete oto TeTPAdLO oag Tov aplBpod Tng mpoTacng Kat dimAd 1o ypappa Ttou
avtiotolel otn cwoth eTAoYN.
A1. Humootfada 3d anoteAeital amnod
a. tpia (3) atopikA TpoXLaKA.
B. tévie (5) atopikd Tpoxlakd.
Y. éva (1) ATOHIKO TPOXLAKO.
8. emttd (7) atopikd tpoxlakd.
Movadeg 5
A2.Exel anokataotabei n mapakatw xNULKn loopporTtia

N,(9) +0,(g9) =2 2NO(9)

Au&avovtag tov 6yko tou doxeiou UTO otabepn Beppokpaacia
a. dev petatottidetal n BEon TNG XNUKNAG looppoTtiac.
B. petatotmidetal n B€on TNG XNUIKAG looppoTtiag tpog ta deéld.
Y. Hetatomidetal n 6€on TNG XNHIKAC LoopPOoTIiag tpog ta aplotepd.
8. augdvetal o apBuog mol tou NO(g).
Movadec 5
A3. H opyavikn évwon CH;COOH dev avtidpd pe
a. avidpaotnplo Fehling.
B. LOATIKO SLdALHa KoCOs .
Y. HETAAALKO vatplo Na.
8. udaTIKO dLaAupa NHs.
Movadeg 5
A4. H petaBoAn tng evBaAtiag plag avtidpaong e€aptdrat
a. povo amo tn ¢uon TWV AVILOPUWVTWV.
B. HOVO aTto TN GUCIKA KATACTACH TWV AVTIOPWVTWY KAl TWV TIPOIOVTWV.
Y. HOVO ATt TIC CUVONKEC TtieoNn Kal Beppuokpaaciac mou AapBAavel xwpa n avtidpaon.
8. amo oAa ta mapandvw.
Movadeg 5
A5. Na xapaktnpioete TI¢ Tpotdoelg TTou akoAouBoulv, ypddoviag oto TeTPAdlo oag, dimAa otov aplBuo mou
avtlotolxel oe kABe podtaon, tn Aeén ZQITO, av n podtacn sivat cwotn R tn AéEn AAGOZ, av n pdtacn sival
AavBacpévn.
1. To Y? ekdppdlst Tnv TBavotnta va Bpebei To NASKTPOVIO GE £va OPLOPEVO GNHEID TOU XWPOoU yUPW Ao ToV
TTupARva.
2. H xnukn évwon BeF, €xel euBUypappun didtaén. Aivovtat: 4Be, oF.
3. 2ZTnv Kataotaon XNHKNAC looppoTtiag ol TaxytnTeg Twyv dU0 avildpdcswy Tou ekdppdalouv ol dUo avtibeteg
KATEULBUVOELG EXOULV UNJEVIOTEL.
4. H tpotutin evBaAttia e§oudetépwaonc eival Tavtote BeTikA.
5. Ta katwtepa PEAN TWV AAKOOAWYV dtaAvovtal EUKOAQ oTo vePO.
Movadeg5

OEMAB
B1. Aivovtal ta otolxeia X, W pe atopikoug aptBuoug 18 kat 19, avtiotoxa.
a. Na Bpeite tnv nAekTpoviakr dopur o uTtooTIRAdEG TWV dUO OTolKeiwv oTn BepeAlwdn Toug kKataotaon.
(Movdadec 2)
B. Na tpoodlopicete o€ TIOlOV TOHEQ, O€ TTOLA TLEPIODO0 KAl OE TIold OPAda TOU TEPLOBLKOU Ttivaka Bpioketal Kabe
€va amno ta dUo oTolxeia.
(Movadec 3)
Y. 210 TIOPAKATW OXNHA ATIOTUTIWVETAL N EVEPYELD TIPWTOUL OVIIoPoU (Ei1) tecodpwy SLadoXIKWV XNHLIKWY
OTOLXEIWV 0E CLUVAPTNON HE TOV ATOULKO TOUG aplBuo (2).
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Ol atopikoi aplBpoi twyv otoxeiwv 21, 22, 23, 24 ymopei va eivat, avtiotoxa:
i) 17,18, 19, 20
ii) ii)16,17,18,19

iii) iii) 18, 19, 20, 21 Na emAeé€eTe TN cwoTn antavtnon (Hovada 1).
Na attioAoynoete tnv emtidoyn oag (HovAadec 2).
Movadec 8

B2. MmAe xpwpatog oteped CoCly(s) HeTaBAMEL TO XpwHaA TOU o€ podoxpouv ateped CoCl, - 6H,0(s) clpdwva
He TNV apdidpopn xnukn e€iowon:
CoCl,(s)+6H,0(g) 2 CoCl, -6H,0 AH

(umhre) (poddypouv)
a. Bacwlépevol otnv tapanavw oopportia, e§nynote yuati to urtAe CoCly(s) xpnoldomoleital yia Tty avixveuon

Tnguypaoiag.
(Movadeg 3)

B. Me albénon tng BeppuoKkpaciag To Xpwua Tou otepeo yivetal umtAe. Na e€nyrioete av n avtidpaon mpog ta deéld
elval evdoBeppun n e€wBeppn.

(Movadeg 3)
Movadeg 6
B3. Aivetal o ivakac:
‘Evwon Inpeio Bpaopou

LiH 1270°C

HF 23°C

HEr -66°C

HCI -82°C

a. Na egnynoete tnv oAU PeydAAn Tiun Tou onueiou Bpacpou tou LiH. (Movadeg 2)

B. Na eénynoete ylati to HF €xel peyaAltepo onueio Bpacpou armod ta dAa udpaloyodva. (Movddeg 2)
y. Na e€nynoete ylati to HBr €xel peyaAltepo onueio Bpaopou amnod to HCL. (Movadeg 2)

Alvovtal ol OXETIKEG atopIkEG palec: A((H) = 1, A(CL) = 35,5 kat A,(Br) = 80.

Aivovtatl ol atoptkol aptBpot: sLi, 1H.

Movadec 6
B4. >to mapakdtw oxnua, divetal N EVEPYELAKH KATavour Hopiwyv og dUo dladopeTikeg Beppokpaoieg T4 Kat Ts.
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E, KivnmkA evépyela
Mowa amo tig Beppokpacieg T+ R Tz eivat uPnAdtepn (Hovada 1); AtttoAoynote Tnv anavtnon oag (Hovadeg 4).
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Movadeg5
©OEMAT
M. Aivovtal ol Tapakdtw avtild pAcels:
Ni SOCI
CH, 0 + H, —» —2 (D)
+Mg QaTTOAUTOG
aiBEpag
evOIAUEDO
TTPOIOV
l+H2O
+KMnO,/H,SO
“ — —— O+ W
+KOH/Br,
m.H,SO
+NaHCO, ]
170 °C
a. Na ypAayete Toug CUVTAKTIKOUC TUTIOUCG TWYV OPYaVIKWY evwoswVv A, B, T, A, E, Z, 0, K, A, M.
(Movadec 10)

B. E&nynote tn Xprion amoAutou alBgpa yia Tov oXNUATIoNO TNC Evwong A, ypadovtag tTnv aviiotolxn XNHUKA
e&lowon.
(Movada 1)
Movadeg 11
2. Moootnta 1 mol tpoteviou TTOAUPEPIZETAL TTANPWC UTIO KATAMNAEC CUVOAKEC Kl TIPOKUTITEL dLAAUKA OYKOU 1
L. To StdAUHA PETA TOV TIOAUHEPLOHO EXEL WOHWTIKA Ttieon 0,0246 atm o€ Beppokpacia 6 = 27°C.
a. Naypdagete tn xnUKn e€icwaon ToAUPEPLOHOU.
(Movada 1)
B. Namtpocdlopioste Tov aplBpo Twy Popiwyv Tou PovopEPOUE TTou oxnuatidouy €va HopLo TtoAupEPOUC.
(Movadeg 3)
y. Na avadépete to €id0og Twv URPWOIKWY TPOXIAKWY OAWV Twv atdpwv C oTo HOVOHEPEG KAl oThv
emavaiapBavopevn dopLKN povada tou TtoAupepoUG (Hovada 1). Na attioAoynoeste tnv amdvtnon oag (Hovada 1).

Aivetau: R =0,082 L-atm .
mol - K
3. 2e kevo doxeio oykou 2 L kal og Beppokpacia 8°C, mpootiBetal ToocoTNTA CTEPENG OPYAVIKNAG Evwong X kat 0,6
mol évwong W, otdte paypatomnoleital n anAn avtidpacon Pe xnUKn e€éicwaon:
X(s) +2W(g) >Q(g)
Tn Xpovikr oTlyun t1 N moootnta tou Q oto doxeio eivat 0,1 mol. Tn xpovik oTydn t2 OAOKANPWVETAL N XNHLKN
avtidpaon Kal to cUVoAo Twyv agpiwv popiwv eivat 0,4 mol.
a. Na uttoAoyioete tn otiyplaia taxytnta tng avtidpacng T XPOoVIKn oTyun ti.

(Movadecg 2)
B. Na uttoAoyioete N oTydlaia taxvtnta katavaAwong tov W tn xpovikn otyun ti.
(Movadecg 2)
Y. Na uttoAoyicete tn cuotacn OAWV TWV CWHATWY T XPOVLIKH OTyHn to.
(Movddec 4)
Movadeg 8

Aivetain otabepd taxvtnrag, k=10°M" . s
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OEMA A
A1. Ydatko dudAupa, Tou mteplexel CH;COOH ouykévtpwong 1 M kat HCOOH cuykévtpwong 0,8 M, Bpioketal
oe Beppokpaocia 25°C. Na uttoAoylotei n cuykevipwon twy HsO* oto dtdAupa.
Movadeg 5
Aivovtal:
e [la to CH;COOH : K, =10%
e [la to HCOOH: K,' =10*
* Ta 5edopEva TOU TIPORARPATOC ETUTPETTOUV TIC YVWOTEC TIPOCEYYIOELC.
A2, AlaBEToupe Ta tapakdtw dlaAvpata:
* Y1 :Ydatiko dtdAupa NH; oykou 100 mL kal cuykévipwonc 0,5 M
* Y2 :Ydatiko dtdAupa HBr dykou 100 mL kat cuykévipwong 1M
a. Na uttoAoylotel 0 PEYLOTOC OYKOCG pUBULOTIKOU JlaAupatog Y3 pe pH = 9, tou pmopel va tpokLYPeL amod tnv
avaptén Twyv dlaAvpdtwy Y1 kat Y2.
(Movadeg 7)
Aivovtau:
e Ky=10"
e Mlatnv NHsz: K, =107
* ‘'OAa ta dlaAupata Bpiokovtal oe Beppokpacia 6 = 25°C kal ta dedoPEVA TOU TIPORAAUATOC ETITPETOUV TIC
YVWOTEG TpooEyyioELc.
B. 2t0 pUBULOTIKO dLAAU A Y3 pe pH = 9 mpocBEtoupe otaydveg tou deiktn HA pe Ka ua = 10°. Na uttoAoylotei o
BaBuoc ovtiopou tou deiktn HA oto dldAupa Y3. H Beppokpaacia tou dtlaAlpatog tapapével otabepn.
(Movadec 4)
Movadeg 11
A3. 10 gr deiypatog S(s) kaiyovtal TAAPWCE kat oxnuatidetal SOy(g). H moootnta tou SO,(g) daBiBdletal oe
LOATIKO SLaAL A XAwpiou (Cly) kat avtdpd TANPWC cUUPWVA PE TN XNULKN e€iowaon (1):
SO,(9) +Cl,(aq) — HCl(aq) + H,SO, (aq) (1)

Ta o&€a ou oxnuatidovtal e€ouvdetepwvovTtal TANPwWC ano dtdAupa NaOH ouykévipwonc 0,5 M kat oykou 2 L.
a. Na i.cootabpuioste tn xnuikn eélocwon (1).

(Movddec 2)
B. Namtpoodlopioete TNV % W/wW TIEPLEKTIKOTNTA TOU deiypatog o S(s).

(Movddecg 5)
Y. Na attiohoyrioete, xwpic uttoAoylopoug, ypddovtag TI¢ KATAMNAEG avTdPACELS, av TO TEAKO dLdAuPaA TTou
TIPOKUTITEL HETA TNV E0UDETEPWON eival 6EVO, BACIKO 1) OUDETEPO.

(Movadecg 2)
Alvetal n oxetikn atopikn pada: A«(S) = 32.
Oceswpoupe OTL oL TTpOooHi&elg Tou delypartog eival adpaveic.

Movadec 9



